

Задания**1 (письменного) тура олимпиады по русскому языку
в школах с казахским языком обучения**

1. Внимательно прочитайте текст.
2. Подробно изложите его содержание.
3. Составьте синквейн к двум ключевым словам-существительным из заголовка.
4. Выпишите из текста выделенное предложение и выполните его полный синтаксический разбор, объясните расстановку знаков препинания.

Критерии оценки:

1. Отсутствие лексико-грамматических ошибок – 10 б.
2. Полнота и логика изложения – 20 б.
3. Правильное составление синквейнов – 10 б.
4. Правильный разбор предложения – 10 б.

Все задания оцениваются общей суммой в 50 баллов. Время выполнения – 90 минут.

Наурыз – праздник добра

Первые упоминания о Наурызе встречаются в китайских рукописях, которые датированы седьмым веком. Эти сведения относятся к пятому веку. Именно это время, как предполагают ученые, связано с появлением тюрков, а значит, и казахов.

Празднование Наурыза является частью древнетюркской культуры. Казахи издревле поклонялись солнцу, воде, земле, огню, видя в них своих защитников и помощников.

Еще в девятом веке тюркские ученые вычислили день весеннего равноденствия – 22 марта. Весна означала для казаха пробуждение надежд. Его стада восстанавливали силы после голодной зимы. В течение года казахи жили друг от друга обособленно, а во время Наурыза они с удовольствием встречались, чтобы обсудить дела и совместные планы, распределить места кочевок, женить детей, решить спорные вопросы.

В дни Наурыза нельзя было применять силу, проявлять неуважение друг к другу, отказывать странникам и нищим в подаянии.

Наурыз – праздник добра. «Новый год – праздник добра», - говорили казахи и с радостью встречали первый весенний праздник. В народе повелось: чем лучше отметить праздник, тем благополучнее пройдет год.